

新聞公報
政府促請財務委員會盡快處理尚待審議的撥款建議
2014 年 10 月 10 日（星期五）

財務委員會（財委會）今日（十月十日）正式開展了新一年度的工作，政府呼籲財委會盡快處理所有十八項尚待審議的撥款建議。

上年度出現的「拉布」情況已嚴重影響了財委會的議事效率，並史無前例地導致十八項撥款建議因而被延誤及積壓多個月。

積壓的建議包括六項工務工程，五項與有機廢物處理、堆填區擴建及綜合廢物處理等迫在眉睫的環境議題有關。另外一項則是就港珠澳大橋香港口岸上蓋發展的研究申請撥款。項目延遲取得撥款，令工程造價上升。該六個項目的最新造價估計共為 305 億元，比早前向財委會提交的文件中所估算的 292 億元增加了 13 億元。財委會延遲審議撥款申請導致額外的公帑支出。

積壓的建議亦包括涉及低收入在職家庭津貼計劃和支援長者及有需要人士的資訊科技系統及服務設施等重要項目。同樣被延誤的還有二零一四至一五年度公務員薪酬調整（間接影響部分資助機構）。財委會需要耗用更多時間處理議程項目，對福利事務及其他迫切的公共服務造成不良影響，從而對社會上多個界別的生計也有損害。

政府發言人說：「在財委會新一年度開始的時候，政府衷心呼籲各界致力尋求可早日通過所有尚待審議的撥款項目。否則，政府便難以於本年度向財委會提交其他新的建議，並確保它們可獲適時處理。」

至於在工務小組委員會（工務小組），有超過二十項撥款申請仍待小組考慮，情況堪憂。因撥款項目積壓而致的工程延誤及額外費用將會拖延本港基礎建設及經濟的發展。

「我們同樣呼籲工務小組加快處理上屆積壓的工程項目撥款申請。」

「我們期待於新一年度與財委會及其小組委員會緊密合作。」

發言人補充說：「除了政府外，財委會及其小組委員會亦須按政府帳目委員會不時的提示，恪守衡工量值的原則，以具經濟效益及有效率的方式提供公共服務。」

尚待審議的財委會及工務小組委員會項目列於附表。

完